

● OB TEDNU OTROKA: POGOVOR Z MARIJO BENČINA, SEKRETARKO ZPM NAŠE OBČINE

Združeni bi lahko naredili še več

Otroci so naša prihodnost. Zapuščamo jim to, kar smo dosegli kot posamezniki in kot družba, nalagamo jim naša neuresničena hotenja, upanja, zmoge in zablode. Živeti in znati se morajo v svetu, ki so ga oblikovale generacije pred njimi. Želimo si, da bi se naši otroci razvijali v zdrave in srečne ljudi. Svetovni dan otroka sta ustanovila Mednarodna unija za zaščito otrok in Unicef zato, da bi spomnila vse narode sveta na njihovo odgovornost do otrok. V naši državi smo otroku namenili teden dni; od 5. do 12. oktobra naj bi se zanj odvijala vrsta dejavnosti. Ob tej priložnosti smo za pogovor poprosili Marijo Benčino, sekretarko občinske zveze prijateljev mladine občine Ljubljana Moste-Polje, saj je ta organizacija ena izmed tistih, katerih dejavnost je v celoti namenjena otrokom.

Generalna skupščina združenih narodov je posvetila temo letošnjega svetovnega dneva otroka nastanitvi brezdomcev in zagotavljanju stanovanjskih prostorov zanje pod geslom Streha za brezdomce. Kako pa bomo v naši državi obeležili teden otroka?

Zamišljeno je, da bi se v Jugoslaviji pogovarjali na temo Otrok - demografska in migracijska gibanja. V občinah naj bi pripravili posvete o zmanjšani rodnosti, visoki smrtnosti otrok, o migracijah v tujino, o odhodih iz vasi v mesta in o veliki koncentraciji prebivalstva v mestih.

Kaj pa se v zvezi s tem pripravljajo v naši občini?

Po dogovoru z aktivom ravnateljcev, svetom zveze pionirjev in odborom za predšolsko vzgojo in delo s starši smo se glede na razpoložljiva finančna sredstva zmenili, naj bi svetovni delavci na solah, v povezavi z vrtci, krajevnimi skupnostmi in društvi prijateljev mladine pripravili razprave na tiste teme, ki so najbolj pereče v nekem okolju v zvezi z vzgojo in z delom z otroki. Slišati je bilo, da bo veliko teh posvetovanj govorilo o otroku in okolju. Povezali se bomo tudi z radiom Glas Ljubljane, tako da bo o ugotovitvah teh razprav obveščena tudi širša javnost.

Bo tudi letos organizirana že tradicionalna prireditev pred kulturnim domom Španski borci? Načrtujemo tudi še kaj drugega?

Za otroke bo pred Španskimi borci 7. oktobra od 3. do 6. ure popoldne tako imenovani otroški trg s programom, ki naj bi ga v »živo« vodil kulturni animator. Otroci se bodo igrali razne igrice, poslušali pravljice, risali po tleh... Želimo si, da bi se te prireditve udeležili otroci skupaj s starši.

V tednu otroka bodo tudi v vrtcih naše občine pripravili piknike, na katere vabijo oboje - starše in otroke; 7. oktobra bo brezplačen ogled živalskega vrta, ki se ga lahko udeležijo tudi otroci, ki ne hodijo v vzgojnovarstveno ustanovo. Na ta dan naj se zglasijo v najbližjem vrtcu. Namesto običajne filmske prireditve, bomo za denar, ki nam ga za ta namen da sis za vzgojo in izobraževanje, kupili šolam žoge. Dom Španski borci bo 2. oktobra imel predstavo s senčnimi lutkami, 10. oktobra pa igro Le po kom se je vrgel ta otrok. Vstopnice so po 700 dinarjev. V okviru programa sveta zveze pionirjev se bodo na OŠ Leopolda Mačka-Boruta pomerili v veselih tekmovalnih družabnih igrah pionirji iz vseh osnovnih šol naše občine. Delegacijo naših pionirjev pa bo skupaj s predstavniki drugih ljubljanskih občin sprejela tudi predsednica mestne skupščine Nuša Kerševan.

Čprav se prav v tednu otroka najbolj na zunaj manifestira skrb zveze prijateljev mladine in s tem naše družbe zanj, je tudi med letom storjenega marsikaj, kar morda ne poznamo vsi.

Prav na temo adaptacija otrok v novo okolje, ob tem namreč otroci doživljajo hude travme, smo na posvetu s socialnimi delavci sklenili, da bi bila njihova stalna naloga delo s starši. Gre za razgovore, ne za predavanja, na katerih bi se lahko mati in oče pomenila o težavah otroka in o tem, kako mu pomagati, da se čimhitreje in sproščeno vključi v okolje. Na vseh silih naši delegati opozarjajo na probleme, kot na primer na varstvo otrok v Fužinah, na socialno stanje otrok, saj prav pri zvezi prijateljev mladine, ko zbiramo prijave za letovanja, opažamo, da je vsako leto

več upravičencev do regresa, kar kaže, da se socialno stanje delavskih družin znižuje. Trudili se bomo, da bomo karseda veliko naših otrok še naprej pošiljali na zimovanja in letovanja, vendar zaradi prostorskih omejitev pridejo v poštev le socialno ogroženi.

Vsako poletje kar precej otrok iz naše občine letuje v Zambratiji, v domu, za katerega skrbi zveza prijateljev mladine naše občine. Pred leti so bile z vzdrževanjem tega doma velike težave. Kakšne pa so razmere zdaj?

Zdaj občinska skupščina zanj odvajajo del amortizacije, vsako leto o domu spregovori tudi naš izvršni svet, sis otroškega varstva



Marija Benčina

bdi nad programom in kolikor more prispeva k regresom predšolskih otrok za letovanje, nekaj denarja dobimo tudi od sisa za vzgojo in izobraževanje. Poslojpa pa vzdržujemo kar udarniško, kupujemo le material. Največ težav je z osebjem, predvsem s kuharico, njeno pomočnico, čistilkami in pericami. Te ljudi se izredno težko dobi, obnem pa vsakdo tudi ni primeren. Vzgoji-

teljski kader pa izobražujemo sami skozi vse leto, medicinske sestree pa dobimo iz našega Zdravstvenega doma.

Koliko predšolskih in šolskih otrok pa se zvrsti v domu v Zambratiji?

Vsako leto jih tu letuje nekoliko več, ker z notranjo preureditvijo povečujemo kapacitete. Letos jih je od konca maja pa do 21. septembra bilo 1432. Imeli smo odličnega vzgojiteljski kader in otroci so se dobro počutili. Prostore uporabljamo večinoma le za spanje, saj imamo pred hišo velike zelene površine, opremljene s funkcionalnimi lesenimi igrali. Zadnjih šest let nismo imeli nobenega primera obolenja, saj izredno pazimo na čistočo.

Denarja za družbene dejavnosti je vse manj, skrb za otroke pa bi morali ohraniti vsaj na tej ravni, če jo že povečati ne moremo.

Prav zdaj imamo problem s tem, kako zagotoviti dovolj knjig Naš malček, ki jih sicer financira sis za otroško varstvo. To je priročnik, ki ga dobijo mlade mamice ob rojstvu, v njem pa so napotki, kako ravnati z otrokom v raznih situacijah. V naši občini je na leto 1800 rojstev, denarja pa imamo le za okoli 300 knjig.

Premalo imamo tudi mentorjev; plačati jih ne moremo, pripravljenosti delati brez plačila pa med ljudmi skorajda ni več. Zadnja leta smo sicer uspeli uresničiti naš program, to je pionirski in predšolski del ter letovanja, vendar ga moramo sestaviti tako, da sodeluje čimveč pionirjev, obnem pa porabimo zanj najmanj denarja. Pripraviti ga je torej treba nadvse iznajdljivo, kar pa je zahtevno delo. Težko bi rekla, kako bo v prihodnje, vendar glede na razmere, ki so, nas skrbi bodočnost.

D. J.



Oktober - mesec varstva pred požari

ske prenoviti, od temeljnih delegacij do strokovnih služb in izvajalskih organizacij. Prav je, da vsebinsko reorganizacijo začnemo na samoupravnem področju in tudi predlog, da v občinah ostanje »izpostave« za pomoč delu konferencam delegacij, je bil dobro sprejet. Nekateri so menili, da bi razpravo še podaljšali, še zlasti, ker se sindikalne organizacije vanjo še niso utegnile vključiti. Morda bi razpravo kazalo malo zamakniti tudi zaradi razprave o ustavnih spremembah, ki znajo prinesiti kake novosti tudi za to področje. Skratka, na sekciji je bila močno izražena želja po temeljiti in vsestranski razpravi in po takih rešitvah, ki bodo v samoupravno organiziranost stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani vnesla novo kvaliteto in možnost za odgovorno ter smotrno gospodarjenje z največjim družbenim kapitalom, ki je vgrajen v naša stanovanja.

S. GERLICA

Kljub različnim pogledom in strahom pred še večjo delegatsko odtujenostjo ter neplaniranemu prelivanju sredstev v centre moči, je v razpravi dominiralo spoznanje, da stanovanjsko gospodarstvo v Ljubljani moramo temeljito, organizacijsko in vsebin-



S seje sekcije o samoupravni preobrazbi stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani (Foto: D. J.)

● KAKO SE V KK SZDL PRIPRAVLJAJO NA PROGRAMSKE VOLILNE SEJE

V več krajevnih skupnostih le programske seje

Po rokovniku naj bi bila volilno programska seja občinske organizacije socialistične zveze 9. decembra letos. V krajevnih skupnostih bi morale biti vse naloge opravljene do 12. novembra. Zanimalo nas je, kako daleč so s pripravami v krajevnih konferencah SZDL, zato smo za odgovore povprašali nekaj predsednikov v različnih krajevnih skupnostih. Pri tem smo ugotovili, da bodo v več KK SZDL imeli le programske seje, ker so letos ali celo že lani jeseni zaradi nedelavnosti razrešili dotedanje vodstvo in izvolili nove organe, ki bodo zdaj nadaljevali z delom.

Tomo Žontar, predsednik KK SZDL Besnica: »V naši KS smo na pobudo osnovne organizacije ZK že 10. aprila letos opravili programsko volilno konferenco, ker organi v takšni sestavi kot so bili, niso delovali.



Novo vodstvo se je do sedaj pokazalo zelo aktivno. Čimveč krajanov poskušamo vključiti v delo krajevnih samouprave, na noge se nam je posrečilo postaviti tudi mladinsko organizacijo.«

Josip Kolarič, predsednik KK SZDL Sotočje: »Programsko volilno sejo smo imeli decembra lani. Na tej seji smo obravnavali poročilo o delu KK SZDL v preteklem mandatnem obdobju, sprejeli pravilnik krajevnih konferenc, program dela za leto 1987, razrešili organe in izvolili novo vodstvo. Delati



smo pričeli takoj po izvolitvi, vendar že opažamo, da nekateri člani svoje naloge ne opravljajo dovolj resno; po drugi strani pa so med nami tudi taki, ki jim ni žal vložnega časa in truda za napredek naše krajevnih skupnosti.«

Breda Zadnikar, predsednica KK SZDL Polje: »Volilno konferenco smo imeli že lani v jeseni, tako da bomo zdaj novembra imeli le programsko sejo. Pogledali bomo, kaj je v tem času naredilo novo vodstvo in sestavili program za naprej. Ker prej nisem bila v predsedstvu KK SZDL in zato nisem imela nikakršnih izkušenj, ni bilo tako preprosto spoprijeti se z vsemi nalogami, ki so pred socialistično zvezo. Mladinske



organizacije nam pri nas še ni uspelo oblikovati, zato pa imamo radio klub in tabornike, njuno članstvo pa sestavlja v glavnem mladina.«

Anton Černe, predsednik KK SZDL Dušan Kveder-Tomaž: »Glede na svoj program bi morali imeti programsko volilno konferenco že junija meseca, zaradi počitnic, predvsem pa zato, da se uskladimo s časovnim planom občinske konference SZDL, smo se odločili, da v krajevni skupnosti opravi-



mo to v oktobru mesecu. Takoj po referendumu za samoprispevek in po volitvah v skupščino in svet krajevnih skupnosti, smo se lotili evidentiranja v organe KK SZDL. Te aktivnosti potekajo intenzivno od marca dalje.

V tem trenutku imamo evidentirane vse potrebne delegate, zdaj potekajo še zadnja usklajevanja v okviru družbenopolitičnih organizacij. Imeli smo nekaj problemov pri evidentiranju, predvsem v delovnih organizacijah, vendar smo po intervencijah le dobili delegate.

Krajanje so pripravili delati v krajevnih skupnosti, težko pa jih je pridobiti za sodelovanje na občini, mestu, republiki. Na možnost kadrovanja precej vplivata tudi neurejenost in neopremljenost naše krajevnih skupnosti, predvsem to, da nimamo pošte in banke.«

Prispevek je pripravila: D. J.

Strah pred še večjo odmaknjenostjo

Ta mesec teče po ljubljanskih občinah javna razprava o predlogu, da bi namesto sedanjih šest imeli za območje Ljubljane le eno stanovanjsko skupnost.

Tudi sekcija, ki je bila v torek, 22. septembra, sodi v sklop razprav v naši občini. Seja sekcije sicer ni bila polno udeležena, vendar razprave so bile številne in so nedvomno prispevale k vsestranskemu prevetrenju predlagane samoupravne organiziranosti v stanovanjskem gospo-

darstvu v Ljubljani. V razpravi je prevladovala bojazan, da se bo dejanski vpliv in odločanje delegatski bazi še bolj odmaknilo in da bodo razne strokovne službe ter izvajalske organizacije še bolj zaživele brez delegatskega nadzora. Da je ob predlogu za eno stanovanjsko SIS v Ljubljani pri-



● Obisk iz Ravensburga

Člani športno-prosvetnega društva Planinka iz Ravensburga so tudi letos prišli na obisk v domovino; 10. in 11. septembra so se ustavili tudi v naši občini, saj je občinska konferenca SZDL Ljubljana Moste-Polje njihova pokroviteljica. Gostje so si prvi dan obiska ogledali Blagovno transportni center Javna skladišča, drugega dne pa so se z avtobusom popeljali po Ljubljani in se seznanili z znamenitostmi našega mesta. Posnetek je iz parka Kodeljevo, kjer so se naši rojaki, ki so na različnem delu v tujini, poslovlili od gostiteljev in krenili naprej v Krapino.

(Foto: D. J.)

● Mladi v obrambi in zaščiti!

V soboto, 26. septembra, je bilo zaključno tekmovanje ekip pod naslovom MLADI V OBRAMBI IN ZAŠČITI. Tekmovanje je potekalo v organizaciji republiškega sekretariata za ljudsko obrambo in se je v tekmovalnem delu odvijalo na mestnem strelišču Ljubljana, zaključni družabni del pa je bil v OŠ Tone Trtnik-Tomaž v Zadovru. Sodelovalo je 39 ekip iz vse Slovenije.